

அவர் பரத்துக்கு ஏறி, சிறைப்பட்டவர்களுக்கு வழிகாட்டினார்

He Ascended, leading Captives

ஆதார வசனங்கள்: அப்போஸ்தலர் 1:1 -14

இந்த ஆய்வின் ஐந்து முக்கிய அம்சங்கள் :

1) அப்போஸ்தலர்களின் எண்ணிக்கை 12 ஆக வரையறுக்கப்பட்டது 2) வரவிருக்கிற இராஜ்யத்தின் முக்கியத்துவம் 3) கிறிஸ்து பரத்துக்கேறும் சமயம் இராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படும் காலத்தைக் குறித்து விளக்க ஏற்ற தருணம் அல்ல. 4) இராஜ்யம் வருவதற்கு முன்னதாக சீஷர்கள் பூமி முழுவதும் அதைக்குறித்து பறைசாற்றும் மாபெரும் வேலையைச் செய்யவேண்டும் 5) கர்த்தர் பரத்திற்கு ஏறினது வெகுசிலரால் அறியப்பட்டு, எவ்வித ஆரவாரங்களுமின்றி நடந்தேறினதுபோலவே, அவருடைய இரண்டாம் வருகையும், அவ்விதமாகவே, திருடன் வருகிற விதமாய் சம்பவித்து, வெகு சிலரால் மாத்திரம் அறியப்படும்.

‘அவர் உன்னதத்திற்கு ஏறி, சிறைப்பட்டவர்களைச் சிறையாக்கி, மனுஷர்களுக்கு

வரங்களை அளித்தார் - எபேசியா; 4:8

நமது பாடம், முதலாம் வசனத்தில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கிறபடி, பரிசுத்தவானாகிய லூக்கா எழுதின எழுத்துக்களிலிருந்து எடுக்கப்பட்டுள்ளது(லூக்கா 1:3). இந்த ஆய்வு ஐந்து விசேஷ கருப்பொருள்களைக் கொண்டுள்ளது. இதில் முதலாவது கருப்பொருள், அப்போஸ்தலர் எனப்பட்டவர்கள் அந்த ஸ்தானத்திற்கு இயேசுவின்மூலம் விசேஷமாகத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களே என்பதை அறிவிப்பதாகும். தெய்வீக ஏற்பாட்டின்படி, பரிசுத்தவானாகிய பவுல் யூதாசுக்கு பதிலாக நியமிக்கப்பட்டார். இந்த நியமமானது, தற்போதைய இங்கிலாந்து, ரோமாபுரி கண்காணிகள், தாங்கள் அப்போஸ்தலர் வழிவந்த, அப்போஸ்தல அதிகாரம்பெற்ற கண்காணிகள் என்று பறைசாற்றுவதற்கு நேரெதிராக இருக்கிறது. தங்களை அப்போஸ்தலர் என்று கூறிக்கொள்கிற யாவரும் “பொய்யர்கள்” என்ற நம் போதகரின் வார்த்தைகளோடு இவர்களது வார்த்தை முழுவதும் இசைந்திருக்கிறது - வெளிப்படுத்தல் 2:2.

இப்பாடத்தின் இரண்டாம் கருப்பொருளானது, இயேசு தம்முடைய அப்போஸ்தலர்களை விட்டு பிரிவதற்கு முன்பு, அவர்களுக்கு தேவனுடைய இராஜ்யத்தைக் குறித்து கற்பித்தார் என்பதேயாகும். இவ்வாறு அவர்களுக்கு கற்பித்தவைகள் , முன்பு அவர் போதித்தவைகளுக்கு இசைவாகவே இருந்தது. மேலும் அவர் போதித்த போதனைகளில் பெரும்பாலானவைகள், அவர் வல்லமையோடும் மகா மகிமையோடும் வரும்போது ஸ்தாபிக்கப்பட்டபோதும் அதிசயமான தேவனுடைய இராஜ்யம் குறித்தே இருந்தது. அந்த இராஜ்யத்தில் அவரால் அழைக்கப்பட்ட சீஷர்களும், பின்னடியார்களும் அங்கத்தினர்;களாகி, அவரது மகிமையிலும், அவரது சிங்காசனத்திலும் உடன் சுதந்திரர்களாக பங்கடைவார்கள்.

மூன்றாவது கருப்பொருளாக நாம் கவனிப்பது, வசனங்கள் 6 மற்றும் 7ல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அப்போஸ்தலர்கள் இராஜ்யத்தைக்குறித்தும் அந்த இராஜ்யத்தில் இஸ்ரவேலை ஆசீர்வதிக்கும் காலத்தைக் குறித்தும் அவரிடம் விசாரித்தனர். அதற்கு இயேசு பிரதியுத்தரமாக, இராஜ்யத்தின் காலங்களையும் வேலைகளையும் அறிகிறது அவர்களுக்கு அடுத்ததல்ல என்றும், அதன் விபரங்கள் பிதாவின் கரத்தில் உள்ளது என்றும் அறிவுறுத்தினார் (அப்போஸ்தலர் 1:7). நமது ஆய்வின் நான்காம் கருப்பொருளாக, 8ம் வசனத்தின் ஆய்வு உள்ளது. அவருடைய இராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படுவதற்கு முன்னதாகவே அதைக் குறித்து அவருடைய சபையானது, பெந்தெகொஸ்தே நாளின் ஆசீர்வாதத்தை பெற்றதிலிருந்து உலகம் முழுவதும் சாட்சி கொடுக்கும் என்று கர்த்தர் தீர்மானமாக அறிவித்தார். விசேஷ கவனத்திற்குரிய ஐந்தாவது கருப்பொருளானது, “இந்த இயேசுவானவர் எப்படி உங்கள் கண்களுக்கு முன்பாக வானத்துக்கு எழுந்தருளிப்போனாரோ, அப்படியே மறுபடியும் வருவார்” என்று தூதர்களின் வார்த்தைகளை எடுத்துரைக்கும் 11ம் வசனத்தை மையமாகக்கொண்டுள்ளது.

இராஜ்யத்தைக் குறித்த தவறான கருத்துக்கள்

புராட்டஸ்டன்ட் அமைப்பினர் தேவனுடைய இராஜ்யமாகிய மேசியாவின் இராஜ்யம் குறித்து விநோதமும், முரண்பட்டதுமான கருத்துக்களைக் கொண்டுள்ளனர். அவ்வாறே ரோமன் கத்தோலிக்க சபையினரது கருத்துக்களும் பகுத்தறிவுக்கு நியாயமாய்த் தோன்றினாலும், வேத வசனங்கள் அங்கீகரிக்காத கருத்தை கொண்டுள்ளனர். புராட்டஸ்டன்ட் அமைப்பினரின் குழப்பம் வருத்தத்திற்குரியதாகும். தேவனுடைய இராஜ்யம் பெந்தெகொஸ்தே நாளில் துவங்கினது என்ற கருத்தை சிலர் கொண்டுள்ளனர். வேறுசிலரோ, அது எருசலேம் அழிக்கப்பட்டபோது துவங்கினது என்று நம்புகின்றனர். அப்படியிருந்தும் தம்முடைய இரண்டாம் வருகையைக் குறித்து இயேசுவால் கொடுக்கப்பட்ட வாக்குத்தத்தங்கள் அனைத்தும் இனிவரும் காலங்களில்தான் நிறைவேறும் என்று இவர்கள் அனைவரும் புரிந்திருக்கின்றனர்.

தேவனுடைய இராஜ்யத்தை கிபி 800 ம் வருடம் தாங்கள் ஸ்தாபித்ததாக ரோமன் கத்தோலிக்கர் கூறுகின்றனர். இதன் முதல்கட்டமாக, பாமர மக்களிடமிருந்து கிறிஸ்தவ சமய மத குருமார் பிரிக்கப்பட்டு, பின்பு குருமார்களை ஒரு விசேஷ வகுப்பாராக உயர்த்தினர். பின்பு, ரோமன் திருச்சபை மாபெரும் வல்லமை அடைந்தபிறகு, பூமியின் இராஜாக்கள் தங்களைக்காட்டிலும் வலிமையில் குறைந்தவர்களாக இருந்ததினால், போப்பு மார்க்கம் இந்த பூமியின் இராஜாக்கள் மற்றும் பிரபுக்கள்மீது இயேசுவின் நாமத்தில் ஆவிக்குரிய ஆளுகையைச் செலுத்தியது. கிறிஸ்துவுக்கு பதிலாக அவருடைய ஸ்தானத்தில் கிறிஸ்துவின் பிரதிநிதிகளாக போப்புகள் கருதப்பட்டு, ஆளுகை செய்தனர்.

பூமியின் இராஜாக்களும் பிரபுக்களும், போப்பு மார்க்கத்துக்கு கீழ்ப்படிந்திருக்கும் பட்சத்தில் அவர்கள் ஜனங்களை ஆளுகை செய்வதை தொடரலாம் என அறிவுறுத்தப்பட்டனர். இந்த நிகழ்வின்மூலம், தாங்கள் தேவனுடைய இராஜ்யத்தை ஆளுவதாக அறிவித்தனர். ஒருவேளை, அவர்கள் போப்பு மார்க்கத்துக்கு கீழ்ப்பட்டிருக்க தவறும் பட்சத்தில், அத்தகைய இராஜாக்கள் தேவனுடைய ஆவிக்குரிய இராஜ்யமாக இருக்க தகுதியற்றவர்களென்று தள்ளப்பட்டு, அவர்களுக்கு பதிலாக மற்ற இராஜாக்களும் பிரபுக்களும் நியமிக்கப்படுவார்கள் என்று போப்பு மார்க்கத்தினர் ஜனங்களிடத்தில் அறிவித்தனர். ஆளுகை செய்வதற்கான தெய்வீக அதிகாரம் பெற்றவர்களாக தங்களை ஜனங்கள் ஏற்றுக்கொள்வார்கள் என்பதால், இந்த கூட்டு முயற்சிக்கு ஐரோப்பிய ஆட்சியாளர்கள் உடனே சம்மதம் தெரிவித்தனர். கிட்டத்தட்ட ஆயிரத்தி நூறு வருட காலங்கள் காரியங்கள் இவ்வழிமுறைப்படி வளர்ந்துவந்தது. ஐரோப்பாவில் மற்ற இராஜ்யங்கள் இந்த ஒப்பந்த உடன்படிக்கையை முறித்திருந்தாலும், ஆஸ்திரியாவும் ஹங்கேரியும், போப்புமார்க்கத்தில் உள்ள தெய்வீக வல்லமையை தொடர்ந்து ஏற்றுக்கொள்கின்றன.

பிரிட்டன் பேரரசு, அதன் இராஜாவாகிய 8ம் ஹென்றியின் தலைமையில், முதன்முதலில் போப்பு மார்க்கத்துடன் இருந்த ஒப்பந்தத்தை முறித்தது. இவருக்கு போப்புவுடன் ஒரு கருத்து வேறுபாடு ஏற்பட்டது. இதன் காரணமாக பிரிட்டன் ஜனங்களை தேவனுடைய இன்னுமொரு இராஜ்யமாகவும், இங்கிலாந்தின் சபையை போப்பு மார்க்கத்திலிருந்து முற்றிலும் பிரிக்கப்பட்ட ஆவிக்குரிய இராஜ்யமாகவும் ஏற்பட வழிவகுத்தன. இதன் காரணமாக, இந்த சபைக்கும் இராஜ்யத்திற்கும், ராஜாவும் அவருக்குப் பின் வருபவர்களும் தலைவர்களாக இருந்து வழிநடத்தினர். ஸ்கான்டிநேவியா மற்றும் ஜெர்மன் நாடுகளிலும் இம்மாதிரியான மாற்றங்களை லூதரனிசம் ஏற்படுத்தியது. இந்த நாடுகள் லூதரனிசத்தை அங்கீகரித்தனர். இதற்கு பதிலாக லூதரனிசம் இந்த நாடுகளை தேவனுடைய இராஜ்யமாக அங்கீகரித்தது. இவ்விதமாக, இன்றைய இவ்வுலக இராஜ்யங்கள், உண்மையில் போப்பு மார்க்கத்தாரிடமிருந்தும், அதன்பின்பு, புராட்டஸ்டன்ட் அமைப்பினர் மூலமாகவும் வருகிற அதிகாரத்தினால் இன்றும் தேவனுடைய இராஜ்யமாக உள்ளன.

ஒரு தவறு - கிறிஸ்துவின் இராஜ்யம் எதிர்காலத்துக்குரியது

சிந்திக்கிற யாவரும் அவர்கள் கத்தோலிக்கராகவோ, புராட்டஸ்டன்ட் அமைப்பினராகவோ இருந்தாலும், ஒரு மிகப்பெரிய தவறு அரங்கேறியிருப்பதையும், அதன்படி, இவ்வுலக இராஜ்யங்கள் ஒருபோதும் கிறிஸ்துவின் இராஜ்யங்களாக இருந்ததில்லை எனவும், கிறிஸ்துவின் இராஜ்யங்கள் என்றபெயர் தங்கள் பெயரில்

தவறுதலாக பொருத்திக் காண்பிக்கப்பட்டுள்ளது என்றும் உணர்ந்திருக்கிறார்கள். கிறிஸ்தவ மண்டலம் என்ற பெயர், கிறிஸ்துவின் இராஜ்யம் என்ற உட்பொருளைக் கொண்டிருக்கிறது. ஒருவரோடொருவர் தரைமார்க்கமாகவும், கடல்மார்க்கமாகவும் நேருக்குநேர் மோதிக்கொள்கிற இந்த ஐரோப்பாவின் யுத்த தேசங்களுக்கு பொருத்திப் பார்ப்பது மிகவும் தகுதியற்ற செயலாகும். எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, “கிறிஸ்துவின் ஆவியில்லாதவன் அவருடையவன் அல்ல” என்றும், கிறிஸ்துவின் ஆவி என்பது “சாந்தம், தயவு, பொறுமை, நீடிய பொறுமை, சகோதர சிநேகம், அன்பு” ஆகியவற்றின்மூலம் வெளிப்படுகிறது என்றும் அப்போஸ்தலர் கூறுகிறார் - ரோமர் 8:9, கலாத்தியர் 5:22,23.

R 5829 : Page 12

இந்த யுத்த தேசங்களில் கிறிஸ்துவின் ஆவியை வெளிப்படுத்துகிற பரிசுத்தமான ஜனங்கள் இருப்பதை நாம் நிச்சயமாக நம்புகிறோம். இந்த யுத்த தேசங்கள் கிறிஸ்துவின் ஆவியை வெளிப்படுத்துவதில்லை எனவும், இந்த தேசங்கள் அவருடையவை அல்ல எனவும் நிச்சயமாக நம்புகிறோம். மாறாக, அப்போஸ்தலர்கள் கூறுகிறபடி, இவர்கள் மாம்சத்தின் கனிகளும், பிசாசின் கிரியைகளுமாகிய கோபம், தூர்க்குணம், பகைமை, பொறாமை, வாக்குவாதம் மற்றும் கசப்பையே வெளிப்படுத்துகின்றனர். ஐரோப்பிய தேசங்களில் தற்பொழுது ஆரம்பித்திருக்கும் யுத்தம் அர்மெகதோன் என்று வேதம் அழைக்கிற மகா உபத்திரவத்திற்கு ஆரம்பம் என்றும், இது மனுக்குலத்தை ஆயத்தப்படுத்தி, உலகம் முழுவதும் நீதியான அரசாட்சியை ஸ்தாபிக்கிறதும், சகல ஜாதிகளாலும் விரும்பப்பட்டதுமான (ஆகாய் 2:7) தேவனுடைய நேச குமாரனின் இராஜ்யத்திற்குள் நடத்திச்செல்லும் என வேத மாணவர்கள் நம்புகின்றனர்.

இயேசு தன்னுடைய இராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படுவதற்கு முன்பு எவ்வளவு காலம் செல்லும் என்றும், அது நீண்டகாலமாக அல்லது குறுகிய காலமாக இருக்குமா என்பது பற்றி அவருடைய ஜனங்களுக்கு பாசாங்கு செய்வதுபோல் எதுவும் சொல்லவில்லை. இந்தக் காரியம் தெய்வீக கண்காணிப்பில் உள்ளது என்றும், அதை அப்பொழுது தேவனுடைய ஜனங்களுக்கு வெளிப்படுத்துவது முறையானதல்ல என்றும் தெரிவித்தார். ஆனால் வேறே இடங்களில் ஏற்ற சமயத்தில் சில அறிஞரிகள் அவர்களுக்குக் கொடுக்கப்படும் என்றும், அதன்மூலம் அவர்கள் அறிந்துகொண்டு தங்கள் இரட்சிப்பு சமீபமாய் வருகிறதை உணர்ந்து, தங்கள் தலைகளை உயர்த்தி களிகூறுவார்கள் என்று அவர்களுக்கு அவர் சொல்லியிருக்கிறார்.

அவ்விதமாகவே, அப்போஸ்தலர்களும் தங்களுடைய காலத்தில், தங்களுடைய மரணத்திற்கு முன்பாகவே, கிறிஸ்துவின் இராஜ்யத்தை எதிர்பார்த்திருந்ததாக நாம் புரிந்துகொள்ளக்கூடாது. மாறாக, பரிசுத்த பவுல் தன்னுடைய மரணத்தைக் குறித்து முன்னறிவிக்கையில், கர்த்தருடைய ஜனங்களில் சிலர் மரண நித்திரைக்கு செல்லாமல், கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகை மட்டும் உயிரோடிருந்து “ஒரு நிமிஷத்தில், ஒரு இமைப்பொழுதில் மறுரூபமாக்கப்படுவார்கள்” (1கொரிந்தியா;15:51-52) என்று கூறியதை நாம் நினைவுகூறுகிறோம். அதுபோலவே, பரிசுத்த பேதுருவும் காலங்களையும் வேளைகளையும் பற்றி சொல்ல முற்படாமல், தன்னுடைய செய்திகள் அனைத்தும் தன்னுடைய மரணத்திற்குப் பின்பு சபையின் நலனுக்காக எழுதப்பட்டு, பரிசுத்த மனிதர்களின் கைகளில் ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்டிருப்பதாக தெரிவிக்கிறார் - 2பேதுரு 1:15.

தம்மை பின்பற்றுகிறவர்கள் உலகம் முழுவதும் சாட்சி கொடுப்பார்கள் என்று வசனம் 8ல் நம் கர்த்தர் கூறின வார்த்தைகள், இராஜ்யமானது சில நாட்களிலோ அல்லது சில வருடங்களிலோ வராது என்றும், மாறாக எல்லா ஜனங்களுக்கும், தேசங்களுக்கும், ஜாதிகளுக்கும், பாலைக்காரருக்கும் கர்த்தருடைய அனுக்கிரகத்தை பற்றி முழுமையான சாட்சி கொடுப்பதற்கு போதுமான காலம் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்ட பின்பு வரும் என்பதற்கு மற்றும் ஒரு நிரூபணம் ஆகும். அப்படியே நடந்துமிருக்கிறது.

இந்த இயேசு... எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டவாறே .. வருவார்

வேத மாணவர்கள் முன்பைக் காட்டிலும் அதிக கவனமாக வேத வார்த்தைகளின் துல்லியமான பொருளை கவனித்துவருகின்றனர். இயேசு எப்படி பரலோகத்துக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டாரோ, அப்படியே மீண்டும் வருவார் என்ற வார்த்தைகள் பொதுவாக இயேசு மாம்சத்தில் அல்லது மனிதனாக வருவார் என்றே

அர்த்தம் கொள்ளப்படுகிறது. இது, அவர் மாம்சத்தில் கொலையுண்டு ஆவியில் உயிர்ப்பிக்கப்பட்டார் என்ற வசனத்துக்கு எதிரானதாகும்(1பேதுரு 3:18). மேலும் இது, போதகர் தாம் முன்பிருந்த ஆவிக்குரிய சபாவத்திற்கும் அல்லது தாம் உன்னதங்களுக்கு ஏறப்போவதாக கூறிய வார்த்தைகளுக்கும் எதிரானதாகும். மேலும்,

R 5830 : Page 12

“இன்னும் கொஞ்ச காலத்திலே உலகம் என்னை காணாது. நீங்களோ என்னைக் காண்பீர்கள்.” தீர்க்கதரிசனமான அவருடைய வார்த்தைகளுக்கும் இது எதிரானதாகும்-யோவான் 14:19.

சுருக்கமாகக் கூறுகையில், இயேசு பரலோக மகிமையை துறந்து, மாம்சமாக்கப்பட்டதன் தெய்வீக நோக்கம், அவர் என்றென்றும் மாம்சத்தில் இருக்கவேண்டும் என்பதல்ல. மாறாக, அவர் இந்த பூமிக்குரிய நிலையை எடுத்ததன்நோக்கம் மரணத்தின் பாடுகளை அனுபவிக்கவே ஆகும். மரணத்திற்கு பின்பு அந்த மாம்சீக நிலை அவசியமற்றதாகும் என்பதே அவரது முழு ஜீவியத்தின் நோக்கம் என வேதம் கூறுகிறது. ஆதாம் மாம்சீக மனிதனாய் இருந்தார், ஆதாமுக்கும் அவருடைய சந்ததிக்கும் மீட்பராவதற்கு இயேசு ஒரு பரிபூரண மனிதனாக, “பரிசுத்தரும், குற்றமற்றவரும், மாசில்லாதவரும், பாவிக்கு விலகினவருமாக” இருக்கவேண்டியது அவசியமாயிற்று (எபிரேயா; 7:26). இப்படியிருக்க, பரத்திற்குரிய நிலையோடு தொடர்பற்றவராக, மாம்சீக ஜீவியாகவே அவர் தொடர்வதற்கான காரணம் ஏதும் இருக்கவாய்ப்பில்லை.

பரிபூரண மனிதனாகிய ஆதாம் தேவதூதர்களைக் காட்டிலும் சற்று சிறியவராக இருந்தார் என்பதை நாம் நினைவுகூறும் வேளையில், பரிபூரண மனிதனாகிய இயேசுவும் தேவதூதர்களைக் காட்டிலும் சற்று சிறியவராக இருந்ததை நாம் கண்டிப்பாக உணரவேண்டும். ஆனால் அவர் இந்த தாழ்ந்த நிலையை தக்கவைத்துக்கொள்ளவில்லை என்பதை பரிசுத்தவானாகிய பவுல் உறுதிப்படுத்துகிறார். இவர், இயேசு மரணபரியந்தமும் உண்மையாயிருந்ததைப் பற்றி பின்வருமாறு அறிக்கையிடுகிறார்: “தேவன் எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக அவரை உயர்த்தி, எல்லா நாமத்திற்கும் மேலான நாமத்தை அவருக்கு தந்தருளினார்” (பிலிப்பியா; 2:9-10). அப்படி உயர்த்தப்பட்ட இயேசு, எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, மிகவும் உன்னதமான நிலையில் இருக்கும் ஆவிக்குரிய ஜீவியாக, தீவ்விய சபாவத்தில் இருக்கிறார். அவர் பிதாவினுடைய சிங்காசனத்தில், பிதாவினுடைய வலதுபாரிசத்தில் உட்கார்ந்து, தம்முடைய சொந்த சிங்காசனத்திற்கு ஏறும் தருணத்திற்காகவும், ஆயிரவருட அரசாட்சியை ஸ்தாபித்து, தம்மோடு தம்முடைய சபையை சிங்காசனத்தில் தம்முடைய மணவாட்டியாக சேர்த்துக்கொள்ள காத்திருக்கிறார். “நான் ஜெயங்கொண்டு என் பிதாவினுடைய சிங்காசனத்திலே அவரோடே கூட உட்கார்ந்ததுபோல, ஜெயங்கொள்ளுகிறவனெனவனோ அவனும் என்னுடைய சிங்காசனத்தில் என்னோடே கூட உட்காரும்படிக்கு அருள்செய்வேன்” -வெளிப்படுத்தல் 3:2.

இயேசு உயிர்த்தெழுந்தபிறகு, 40 நாட்கள், கிட்டத்தட்ட பத்து அல்லது பதினொருமுறை, பெரும்பாலும் சில மணித்துளிகள் மட்டுமே தோன்றி மறைந்தார். இந்த சந்திப்புகளின் போது தம்முடைய உண்மையுள்ளவர்களுக்கு அவர் அறிவுரைகளைத் தந்ததாக நமது பாடம் நமக்குக் கூறுகின்றது. அவர் அவர்களுக்குக் காட்சியளிக்கையில், சூரியனுடைய பிரகாசத்திலும் அதிகமான ஒளியோடு பின்னாளில் அவர் தர்சு பட்டணத்தானாகிய சவுலிடம் தோன்றியதுபோல தம்முடைய பிரசன்னத்தின் மகிமையினால் அவர்களை விழ்ச்செய்யும்படி தோன்றவில்லை(அப்போஸ்தலா; 26:13). மாறாக, அவர் சில சமயம் மனிதன்போல காட்சியளித்து, சில சமயங்களில் தோட்டக்காரர், வழிப்போக்கர் போன்ற வேற்று ரூபத்திலும் காட்சியளித்தார். அவர் இரண்டுமுறை சிலுவையில் அறையப்பட்ட சாணரத்தில் காட்சியளித்து, ஆணி மற்றும் ஈட்டியினால் உண்டான தழும்புகளைக் காண்பித்தார். இந்த சாணரங்கள் மேல் வீட்டறையில் கதவுகள் மூடியிருக்கும்போது உருவெடுக்கப்பட்டன. அப்பொழுது அவர் நிர்வாணியாய் இருக்கவில்லை என்பதிலிருந்து, அவருடைய சாணரம் உருவெடுக்கப்பட்ட அதே நேரத்தில் அந்த உடைகளும் உருவாக்கப்பட்டது தெரிகின்றது.

இயேசுவின் இந்த தரிசனங்கள் அனைத்தும், “அவர் இனி மரித்தவர் அல்ல” என்று தம்முடைய சீடர்களுக்கு எந்த சர்ச்சைக்கும் இடமளிக்காமல் நிரூபித்துக் காண்பிக்கும் நோக்கத்திற்காக நடந்தேறியது. அவர் வெவ்வேறான சாணரங்களில் காட்சியளித்தது, இந்த சாணரங்கள் அவருடைய உண்மையான ஆவிக்குரிய

சாரீரம் இல்லை என்றும், அவைகள் வெறும் தரிசனங்களே என்றும் நிரூபிக்கவேயாகும். நமது கர்த்தர் ஆவிக்குரிய ஜீவியாக, அதாவது அவர் மனிதனாக வருவதற்கு முன்பே தோன்றிய முந்தைய தரிசனங்களைக் குறித்தும் வேதம் சொல்லுகிறது. முன்னொரு சமயம்இ ஆபிரகாமின் நாட்களில் கர்த்தர் இரண்டு தேவதூதர்களோடு தோன்றி, ஆபிரகாமோடு பேசி அவரோடு போஜனம் பண்ணினார்(ஆதியாகமம் 18). இயேசு மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டபோது, ஆவியிலே உயிர்ப்பிக்கப்பட்டு தாம் முன்பிருந்த நிலைமைக்கு மறுபடியும் திரும்பினார். சபையார் உயிர்த்தெழுதலின்போது அடையும் மாற்றத்தைக் குறித்த வரையறை கர்த்தருக்கும் மிகச் சரியாக பொருந்தும். அவர் மரணத்தில், பலவீனத்தில் விதைக்கப்பட்டு, பலமுள்ளதில் எழுந்தார். கனவீனத்தில் (கள்ளர்களுக்கு துணைவனாக) விதைக்கப்பட்டுஇ மகிமையில் எழுந்தார். “ ஜென்ம சாரீரத்தில் விதைக்கப்பட்டு, ஆவிக்குரிய சாரீரத்தில் எழுந்தார் ” - 1கொரிந்15:42-44.

“ அப்படியே வருவார் ”

தேவதூதர்கள், “ அதே ரூபத்தில் வருவார் ” என்று சொல்லவில்லை என்பதை கவனிக்கவேண்டும். கர்த்தர் மாம்சத்திலிருந்த நிலையில் அவர்களைவிட்டு பிரிகையில், அவர் மேகங்கள் மேல் ஏறிப்போவதை அவர்கள் பார்ப்பதற்கு ஏதுவாக ஏதாவதொரு மாம்சீக சாரீரத்தில் அல்லது ரூபத்திலிருந்து ஏறிப்போயிருக்க வேண்டும். காரணம், அவர்களால் அவருடைய ஆவிக்குரிய சாரீரத்தை காணமுடியாது. இயேசு மேலே எடுத்துக்கொள்ளப்பட்ட தன்மையானது, அவருடைய தோற்றத்தைச் சார்ந்ததாக இல்லை. நமது கர்த்தர் அமைதலாக, உலகம் அறியாவண்ணம், இரகசியமாக, அவருடைய சீஷர்கள் மாத்திரம் அறியும்வண்ணம், ஆரவாரமில்லாமல், எக்காள சத்தம் இல்லாமல் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார். அவ்விதமாகவே உலகம் அறியாத வண்ணம் அவர் வருவார். அவர் இரவிலே திருடனைப்போன்று வந்திருப்பார்(அ) பிரசன்னமாகி இருப்பார். அப்பொழுது அவருடைய சீஷர்களைத்தவிர ஒருவரும் அவருடைய வந்திருத்தலை (அ) பிரசன்னத்தை அறிந்திருக்கமாட்டார்கள்.

நமது இரட்சகர் தங்களுடைய மேம்பட்ட நிலையில் தேவதூதர்களைக்காட்டிலும் சற்று சிறிதாக்கப்பட்ட மனிதர்களுடைய நிலைக்கு நிரந்தரமாக தாழ்த்தப்பட்டார் என்று நாம் சிந்தித்ததற்கும், ஒருகாலத்தில் நாம் கொண்டிருந்த எதிர்பார்ப்புகளுக்கும் இவையனைத்தும் முற்றிலும் முரண்பட்டு இருப்பது ஆச்சரியமே. பின்வரும் வரிகளை நாம் பாடுகையில்இ நாம் எந்தளவு தவறாகப் புரிந்திருந்தோம் என்பது வெளிப்படுகிறது.

“இரத்தம் சொட்டச்சொட்ட கல்வாரி சிலுவையிலே
ஐந்து காயம் பெற்றுக்கொண்டார் அவயங்கள் மீதினிலே
அவை உண்டின ஜெபம் தன்னை எனக்காக
அவை வேண்டுகின்றன, கொஞ்சுகின்றன எனக்காக உறுதியாக”

R 5830 : Page 13

இப்படி நாம் பாடுகையில், “ தூதர்களுக்கும் மேலான ஒரு ஆவிக்குரிய ஜீவியாக ” அவர் மகிமை அடைந்ததை நாம் எப்படி புரிந்துகொள்ளவில்லையோ, அப்படியே தம்முடைய பரிசுத்தவான்களுக்காக கர்த்தர் பரிந்துபேசும் முறைகளை நாம் புரிந்துகொள்ளாமல் இருக்கிறோம் என்பது தெரிகிறது.

இதன்மூலம், அவர் வரும்பொழுது அவரோடு கூட வருகிற ஏழாவது எக்காளம் ஒரு சொல்லர்த்தமான எக்காளமல்ல என்றும், மாறாக அடையாள பாஷையில் கூறப்பட்டுள்ள எக்காளமென்றும், முந்தைய ஆறு எக்காளங்களைப்போல, அது காற்றில் தொனி எழுப்புவதும் இல்லை என்றும் இப்பொழுது நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். எனவே, போதகரின் இரண்டாம் வருகையை திருடனைப்போல் வந்திருக்கிற பாகத்திலும், பழிவாங்குகிறவராக ஜீவாலித்து எளிகிற அக்கினியோடு அவர் வெளிப்படுகிற மகா உபத்திரவ காலம் வரையிலும் உலகம் உணராது என்று அறிகிறோம் (2தெசலோனி 1:8). அப்பொழுது உலகமானது உபத்திரவத்தை சந்திக்கும். பின்பு அநீதியான அனைத்தையும் கவிழ்த்துப்போட்டு நீதியான அரசாட்சியை ஸ்தாபிப்பதற்காக ஆயத்தப்படுத்துகிற உபத்திரவத்தோடு மகா இராஜா வந்திருப்பதை அவர்கள் படிப்படியாக புரிந்துகொள்வார்கள்.

நம்பிக்கையின் ஆசீர்வாதம்

கொஞ்சக் காலத்தில் பூமியின் சண்டைகள் யாவும் ஓயும்
கொஞ்சக் காலத்தில் அவர் கண்ணீர் யாவும் மறையும்

கொஞ்சக்காலத்தில் இந்த இருட்டும் மறைந்தே போகும்
யோகோவா தேவனின் வல்லமையே.
இந்த பூமி ஆயிரமாண்டிற்கழைக்கும்
கொஞ்சக்காலத்தில் மனிதனின் மீளா நோய்கள் யாவும்
கடந்தக் கால நினைவலையாய். தேய்ந்தே மறந்தே
போகும். கொஞ்சக் காலத்தில். அவனை மீட்டுக்கொண்ட
அன்பு கண்ணீர் யாவும் துடைக்கும். இனி கெம்பீரித்தே பாடும்
கொஞ்சக்காலத்தில் சமீபமாய் கிட்டிச்சோ;க்கும்
மகிமை நிறைந்த நாளில் விடியலின் வெளிச்சம் வீசும்
மணிக்கு மணி பிரகாசம். அதிகமாகவே வளரும்
முற்றுப்பெறும் நாள்வரைக்கும் பிரகாசமாகுமே. வாழிய தேவன்
- தொகுதி 1(ஆங்கிலம் - பக்கம் 244இ தமிழ் -பக்கம் 345)

